



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 习近平同印度尼西亚总统就两国建交 75 周年互致贺电

新华社北京 4 月 13 日电 4 月 13 日,国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电,庆祝中印尼建交 75 周年。

习近平指出,中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交 75 年来,双方风雨同舟、精诚协作,两国关系长足发展,中印尼友好深入人心。去年,我同总统先生两次会晤,一致同意坚定支持彼此国家发展愿景,携手走好各自现代化道路,构建具有地区和全球影响力的新印尼命运共同体,引领双边关系再上新台阶。

习近平强调,中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量,双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印

尼关系发展,愿同总统先生一道努力,以庆祝两国建交 75 周年为契机,进一步深化两国全面战略合作,加强多边战略协调,不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵,打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋,共同促进人类进步事业。

普拉博沃在贺电中表示,值此中印尼建交 75 周年之际,我谨代表印尼政府和印尼人民,向习近平主席和中国人民致以诚挚祝贺。印尼同中国的友谊源远流长,两国伙伴关系强劲富有活力。双方政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作持续快速推进,我衷心希望继续深化两国合作,拉紧两国人民友好纽带,为世界和平稳定作出积极贡献。

博士后科研工作站聚能成势,累计为企业带来经济效益 49.7 亿元——

## 海安“以才兴产”赋能县域经济



千字当头 干出精彩

“现在我们看到的,是纤维样品放大至 2 万倍后的微观分子结构。”4 月 3 日,在江苏联发集团股份有限公司博士后科研工作站内,一台高精度电镜设备正在工作。该设备系企业自主研发,南通唯一,最大可将纤维样品放大至 30 万倍。

另一边,今年刚进站的浙江理工大学博士郭庆正在操作静电纺丝机(中式机)。在强磁场作用下,功能颗粒迅速而牢固地附着在面料上,使之增强功能性。郭庆说,传统技术整理出的面料耐洗性差,且生产过程中会产生大量污水,而用静电纺纳米技术整理无须用水,耐水洗次数从七八次增至 50 次以上。

“依托国家级博士后科研工作站和每年 4500 万元的研发投入,公司每年都有一批特色功能纱线及面料新产品问世。”联发纺织总经理于拥军说,用静

电纺纳米技术生产的面料目前已经形成 1.5 亿元销售额,与传统技术相比能耗成本下降 30%。

在海安,一场以“博士后工作站”为引擎,推动科技创新与产业创新深度融合的突围之战正在上演,并成为县域经济撬动因地制宜发展新质生产力的关键支点。海安市人社局局长王长震说,海安的特点是紧紧围绕“五群十链”现代产业体系,精准嵌入博士后工作站,实现每个产业集群、产业链设有博士后工作站的龙头企业不少于 1 家。

市第一。其中,国家级 25 家。

近年来,海安市委、市政府高度重视高端人才引育载体平台建设工作,建立“政府主导、企业主体、社会参与”的工作体系,全方位、大力度鼓励和支持博士后工作站建设和运行。海安市人社局局长王长震说,海安的特点是紧紧围绕“五群十链”现代产业体系,精准嵌入博士后工作站,实现每个产业集群、产业链设有博士后工作站的龙头企业不少于 1 家。

海安不断优化支持政策,调整在站博士后的生活补贴政策、增设开题项目资助,吸引更多博士后人才到海安创新创业。

“我们每年从运行情况良好的博士后工作站中,选取一定数目的优质设站单位,给予 10 万元至 15 万元的专项补助奖励。”海安市人社局副局长朱明说。

今年 3 月,海安出台新的人才强市政策,其中,对企业进站博士后,全职在海安工作的,三年内可享受每月 5000 元的生活津贴;出站的博士后留在海安创新创业的,三年内可每月享受 3000 元的生活津贴。近 4 年累计发放 623 万元。

政策吸引人才,服务留住人才。3 月 31 日,江苏繁华与南开大学联合招聘张瑞博士进站;4 月 1 日,中国天楹与中国科学院过程研究所联合招聘张宇燕博士进站。至此,海安先后有 59 位博士后进站,现有 47 位博士同时在站,在站博士人数南通各县(市、区)最多。2024 年新增博士 6 位,今年已新增博士 6 位,新增博士后人数在南通各县(市、区)也是最多。

## 活力强,运行模式将成省标

4 月 3 日,中国天楹股份有限公司博士后科研工作站实验分析中心内,各类先进仪器有序排列。研究人员专注投入酸度实验,其结果将为水质分析提供更为精准的数据支撑,进而推动相关科研工作。

(下转 A2 版)

紫琅快评

## 街角邂逅艺术 城市更有气质

架与脉络,文化则塑造着一座城市的气质与灵魂。文化基因好、文化底蕴厚、文化气息浓,一个地方的发展才能够活力勃发、动力不竭。文化赋能城市高质量发展的实践中,将艺术元素融入城市公共空间,以艺术活动激发城市创新力,成为重要的路径之一。

近些年,推动优质文化资源直达百姓身边、推进各类艺术走进公共空间,我市进行了不少有益尝试。组织国有文艺院团、文艺志愿者走进基层村(社区)开展“文化走亲”,推动文艺家工作室与基层村(社区)结对,文化惠民更高效、更成体系。发起

“艺起来·街角邂逅艺术”活动,更是直接打造了一座城市“开放的艺术馆”。当市井生活空间与艺术空间交融共生,在商场、社区、公园、广场,在一场场“沉浸式体验”中,市民收获美的享受,丰富精神世界,焕发出更为主动的精神力量。

街角邂逅艺术、艺术融入城市。街角艺术或街头艺术的登场,不仅是艺术形式的多样化展现,更是城市文化自信的体现;不仅为城市“诗意图”提供了更多可能,也为激发消费活力、提升城市魅力注入新的动力。值得一提的是,街角艺术的多样与繁荣,也

是观察一个城市营商环境的重要细节。很多时候,不少外来投资者,就是透过这样的细节来感受、判断城市的包容度和活力。

艺术让生活更美好,助力文明城市迈向城市文明。“街角邂逅艺术”已有了一个好的开端,期待未来创造更多精彩。吸引更多民间文艺团队踊跃加入、进一步丰富活动内容和形式、邂逅点位向城市更多角落延伸……组织方、志愿者、社会各界“艺起来”,做精做实做好,“街角邂逅艺术”一定能成为南通一道独特的人文风景,成为彰显城市气质、气韵与气度的生动“窗口”。·童平·

崇启公铁长江大桥  
主塔高度全面突破 100 米

本报记者(记者彭军君 通讯员李梦竹)昨天 21 点 16 分,经过 7 个多小时的连续浇筑,世界(在建)最大跨度公铁两用无砟轨道斜拉桥——崇启公铁长江大桥 4 号主塔第 17 节浇筑完成,塔身高度突破 100 米,大桥进入上塔柱施工阶段。

崇启公铁长江大桥为沪渝蓉高铁(沪宁段)控制性节点工程,全长 4.09 公里。其主通航孔桥为主跨 400 米双塔双索面钢桁结合梁斜拉桥,是世界最大跨度公铁两用无砟轨道斜拉桥。主桥设 3、4 号主塔,采用相同结构布置形式,均为花瓶型混凝土塔。塔高达 153 米,相当于 55 层楼高。两侧塔柱各分 27 次浇筑成型。本次浇筑是 4 号主塔中塔柱节段,混凝土用量 210 立方米,是主塔上横梁浇筑前的最后一节。9 日,3 号主塔塔身高度也已突破百米。

第五届中国国际消费品博览会开幕  
感知消费趋势  
共享开放机遇

A8 观天下

